

Ljetni raspored Župnog ureda: od 8 h do 10 h.

U hitnim slučajevima zvat na telefon: 036 329 490.

Svete mise nedjeljom: u 8 h, 10 h i 18 h; radnim danom u 7,30 h.

PROSLAVILI SMO ZAŠTITNIK ŽUPE

U utorak, 3. srpnja 2018. u punoj crkvi proslavili smo svetkovinu Patrona naše župe, sv. Tomu apostola. Svečano misno slavlje u 18 h predvodio je don Damir Pažin, duhovni pomoćnik u župi sv. Ivana apostola u Mostaru. U koncelebraciji je, uz župnika don Krešu, bilo desetak svećenika. Misno pjevanje vodila je naša grupa mladih koju predvodi Pava Čorić. Poslije mise pred crkvom je bilo narodno veselje. Župnik je djecu i animatore počastio čevapima i pićem. A i svi ostali misari mogli uživati u slanicama i slasticama koje su donijeli naši župljani. Za sve prisutne bilo je dovoljno ića i pića.

ZAVRŠEN LJETNI ORATORIJ

U subotu, 7. 7. 2018. s koncertom i drugim raznovrsnim programom animatora i djece, svečano je završen naš dvotjedni Ljetni oratorij na kojem je sveukupno sudjelovalo 170 djece i 50 animatora. U dva tjedna, s boje grupe djece, imali smo jednodnevni izlet na Gorance. Zahvaljujemo našim donatorima, animatorima i djeci.

LJETNI RASPORED DNEVNIH MISA

Od 4. srpnja do 3. rujna 2018. svete mise radnim danom u našoj župi slave se jutrom u 7,30 h. Nedjeljne mise ostaju po dosadašnjem rasporedu u: 8 h, 10 h i 18 h.

OBITELJSKI DAN U BIH

Obiteljski dan u BiH proslavit će se svetom misom na Kupresu u crkvi Svete Obitelji, u nedjelju, 29. srpnja 2018. u

Izdaje: ŽUPA SV. TOME APOSTOLA - MOSTAR

Kneza Trpimira 8, 88000 MOSTAR; web stranica: www.svtoma.com

Telefax: + 387 36 329 490; e-mail: svtomamostar@gmail.com

11 h.

Iz naše župe prijavilo se 23 osobe. Autobusna vozna karta po osobi košta 15 KM.

NAŠI NOVOKRŠTENICI

U nedjelju, 8. 7. 2018. krstile su se:

- **Petra Glibić**, kći Damira i Martine r. Babić-Lucić. Rodila se je u Mostaru, 18. 5. 2018. i prvo je dijete u obitelji. Kuma joj je Nataša Dragičević, a krstitelj don Krešo Puljić, župnik.

- **Katja Vrljić**, kći Josipa i Gordane r. Kordić. Rodila se u Mostaru, 22. 4. 2018. i treće je dijete u obitelji. Kuma joj je Ivana Marić, a krstitelj don Krešo Puljić.

NAŠI POKOJNI ŽUPA IZ MILANA

Župnik don Dario i kapelan don Fabrizio iz župe sv. Gottarda iz Milana uzvraćaju posjet našem župniku don Kreši koji je u njihovoj župi boravio, predavao i propovijedao 17. i 18. 3. 2018. S njima dolazi i devetoro njihovih suradnika. Bit će naši gosti od 16. do 22. 7. 2018. Pozivam animatore u ponedjeljak navečer oko 18 h da dođu, a njih i djecu s velike *Duge-Pruge* u utorak, 17. 7. 2018. na misu u 7,30 h. Poslije mise planiramo druženje.

NAŠI DAROVATELJI

Izgradnja crkve (KM): N.N. 100, Stipe Đolo 100, Danijel Šogorović 50, Gordana 500, Zdravko Soldo 100, Obitelj Marka Raiča 50, Anđa Raič 50, Ivan Krtalić 100, Zdravka Kožul 100, Nedeljka Marić 100, Petra Glibić 100, Janja Mandić 100, Obitelj Franje Čerkeza 50, Katja Vrljić 50, Udruga "Hrvatska žena" 160, B.P. 200, Stanko Leko 50.



ŽUPA SV. TOME APOSTOLA

Bijeli Brijeg

GLASNIK

Godište VI., br. 147 (196); 2018. "B"

DESET ZAPOVIJEDI MAJKE HRVATSKE

Svim vjernim sinovima i kćerima. Zapisao ih Vjekoslav Klaić.

(Prepisano iz Hrvatske njive od godine 1917., br. 2-10)

Prema radu: Mira Kolar-Dimitrijević (Sveuč. prof. u mirovini, Zagreb),

HRVATSKI POVJESNIČAR VJEKOSLAV KLAJĆ I NJEGOV

DOPRINOS ODGOJU HRVATA

(Povodom 80. godišnjice Klaićeve smrti) - Nastavak

IV. Budi umjeren i trijezan!

Nema traga ni radu ni štednji, ako ne živiš umjerenom i trijeznom. Umjerenom u svemu i svačemu, a naročito kad jedeš i piješ. Uči nas Sveto pismo, da je Bog stvorio čovjeka na sliku i priliku svoju. Pa zar da presit i pijan čovjek bude slika božja? Nije ni slika životinjska, jer se nerazumna životinja ne prejeda i ne opija. Ili zar si kad vidio konja da se je prejeo, ili pseto da se je opilo? Životinji brani pusti nagon, da se naždere i napaja preko mjere; a ti, razumno stvorenje, da budeš gori od nje? I sam puk hrvatski, gdje ga nije još zarazila kuga neumjerenosti, zgraža se gledajući gurmanca ili pijanduru. Nikad sita zove puk izjelicom, proždrlicom, žderonjom, pače i izjedi-pogačom: a netrijezna vinopiju pijanicom, lokalom, pijančinom, a i ispičuturou.

Neumjerenost kod jela i pila zametak je mnogomu zlu i poroku. Dobro kaže narodna poslovice: "*Pijanoj snaši mili djeveri*". Neumjerenom jelo škodi i tijelu i duši. Tijelo slabi i čini ga tromim, a svakako nesposobnim za ustrajni rad; dušu pak posve poništjuje i ubija. Koliko je ljudi od vina i rakije pomahnitalo! Koliko su ljudi opet neumjerenom svojom prekratili svoj vlastiti život, te tako postali samoubojicama! Gdjekada i sama priroda kao da hoće žigosati izjelice i pijandure, pa ih iznakazuje omašnim trbušinama i crvenim nosovima. A tek da vidiš želudac i džigericu okorjela pijanice!

Teško narodu, koji nije navikao "boraviti trijezne dane". Kukavne li vojske, koju moraš opijati, kad ju šalješ u boj! Velika rimska država stala je propadati, kad se je za Rimljane počelo govoriti: "*Jedu da bljuju, a bljuju da jedu*." Mletački poslanici opet više puta javljaju u svojim izvještajima, kako su se ugarske čete u 15. stoljeću opijale, da

budu srčanije u boju. Zar je onda čudo, da je Ugarsku stigla katastrofa na Mohačkom polju?

Kanimo se dakle gošćenja i pijanaka, osobito u ovo teško doba. Budimo umjereni i trijezni, pače kojiput otkidajmo od usta za narodne - hrvatske - potrebe. Jer tek nakon velikoga i dugoga posta narodnoga može jednom svanuti vedri dan uskrsnuća hrvatskoga.

V. Čuvaj zdravlje!

Umjereni i trijezno življenje koristi u velike i zdravlju. Ali to nije dosta. Moraš još naumice i sustavno poraditi, da svoje zdravlje uščuvaš i život svoj produljiš do najdublje starosti. Kažu, da je zdravlje najveće blago, što ga čovjek može na ovome svijetu imati. Kad je tako, a jest tako, onda si najveći zločinac spram samoga sebe, kad to najveće blago svom pomnjom ne čuvaš. A sačuvat ćeš ga svakako, ako se svega kloniš, što bi ti zdravlju nauditi moglo. Ako ti škodi lula i duhan, a ti razbij lulu i razaspi duhan; ako tebi, hrvatska ženo, smeta steznik ili tijesne cipelice, a ti ih baci na stran. Kome si mila, ostat ćeš i dalje draga sve bez steznika i paklenih muka na nogama. Ali treba zdravlje i kriječiti. Zdravlje se troši godinama, pa treba istrošene sile svedjer nadoknadivati. To ćeš postići sustavnim jačanjem tijela svoga, jačanjem udova svojih, mišica svojih i živaca svojih. A to možeš lako postići, pa bio i gola sirotinja, jer za to treba tek čvrste volje, pa hladne vode i svježeg zraka. Pa da vidiš čuda golemoga!

Ne boj se hladne vode! Ne kaže se zaludo: "Zdrav kao riba", jer ribi daje zdravlje voda, za koju mnogi tvrde, da je prouzročitelj svega života. Vodom čistiš i kriječiš svoje tijelo, a čistoća je prvi i glavni uvjet zdravlju i snazi. Sluti to i puk hrvatski, kad snagom krsti tako čistoću kao i jakost tijela. Snažan momak u jednu je ruku čist i pristao, a u drugu zdrav i jak.

Ne boj se svježeg zraka ni sunčanoga žara! Pod nebeskim svodom, a na svježem zraku i na sunčanom žaru živi čitava priroda sa tri carstva svoja. Tu se radja, niče, raste, svate, hrani i dozrijeva nebrojeno mnoštvo stvorova Božjih. Jedini čovjek da se je izrodio i da se je stisnuo u tamne nezračne odaje?! Prirodno jačanje tijela podupri, razumni čovječe, još i umijećem svojim. Tako su nekad radili grčki Spartanci, tako rade uz druge narode u naše doba slavenski Česi. U Češkoj je postala lozinka: "Tko je Čeh, taj je Sokol", i tako je češki narod dobio svoju narodnu vojsku. I u hrvatskom narodu neka prevlada

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 15. 7. 2018., 15. N/G

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

10 h - Adrijana Jegdić za †MARU
Čorda

Ponedjeljak, 16. 7. 2018.

7,30 h - Zlata Vučić za ††roditelje JOZU
i ANICU, sestre VESU i
NADU te ostale pokojne
iz obitelji Kežić

Utorak, 17. 7. 2018.

7,30 h - Nataša Buhovac za †majku
LUCIJU Rončević

Srijeda, 18. 7. 2018.

7,30 h - Stanko Kvesić za †oca JOZU i
ostale pokojne iz obitelji

Četvrtak, 19. 7. 2018.

7,30 h - Zora Miljko za ††: brata AN-
DRIJU, roditelje
STANKA i MARU
Miljko te ostale pokojne iz obitelji

Petak, 20. 7. 2018., prorok Ilija

7,30 h - Veronika Čavar za ††: roditelje
VIDU i ANDRIJU, brata IVA-
NA, rođaka MARKA i
ostale pokojne

Subota, 21. 7. 2018.

7,30 h - Supruga Janja Mandić i djeca
za †FRANJU

RASPORED SVETIH MISA

Nedjelja, 22. 7. 2018., 16. N/G.

Mise su u: 8 h, 10 h i 18 h

Ponedjeljak, 23. 7., sv. Brigita
(†1373.)

7,30 h - Sinovi Marijo i Josip s obitelji-
ma za †majku KATU
Rozić

Utorak, 24. 7. 2018.

7,30 h - Obitelj Rozić za †IGORA

Srijeda, 25. 7., sv. Jakov, stariji, ap-
ostol

7,30 h - Obitelj za ††: LUKU i MARU
Vladić te JURU i RUŽU
Zovko

Četvrtak, 26. 7. 2018., sv. Joakim i
Ana

7,30 h - Za †PERU Kosića

Petak, 27. 7. 2018.

7,30 h - Petar Ljubičić za ††iz obitelji
Ljubičić i Crnogorac

Subota, 28. 7. 2018.

7,30 h - Zdenka Marić za ††roditelje
IVANA i BOŽICU,
brata STANKA te sestre
LJERKU i VIŠNJU